Štruktúra a vlastnosti plynného skupenstva látok
Skupina: A     Meno:                                         Trieda: 2                 Dátum:

1) ​​​​​​​​​​​​​​​Vypočítajte, koľko váži vzduch v miestnosti, ktorej rozmery sú: šírka 4 m, dĺžka 5 m, výška 3 m, pri tlaku 0,1 MPa a pri izbovej teplote 20 ºC. Hustota vzduchu pri teplote 0 ºC a tlaku 0,1 MPa je 1,293 kg.m-3 

2) Žiarovka objemu 150 cm3 je naplnená argónom. Aká je jeho teplota, keď pri tlaku 0,1 MPa má argón tiaž    G= 1,42.10-3 N? 

3)  Ideálny plyn uzatvorený v nádobe s objemom V = 2,5 l má teplotu t = - 13 oC. a) Aké je látkové množstvo n plynu, ak sa v plyne nachádza N = 10 24 molekúl?  b) Aký je tlak plynu pri týchto podmienkach? (Plynová konštanta R = 8,314 J.K-1.mol-1, Avogadrova konštanta NA = 6,023.1023 mol-1.)
4) Pri akej teplote t1 sa stredná kvadratická rýchlosť molekúl oxidu uhličitého CO2 rovná strednej kvadratickej kvadratickej rýchlosti molekúl dusíka N2 pri teplote t0 = 0 oC ?(Mólová hmotnosť N2 je M1 = 28 kg.kmol-1, pre CO2 je M2 = 44 kg.kmol-1 )
5) V balóne s objemom V = 60 l je plyn pri teplote T = 300 K a tlaku p = 5.103 Pa. Koľko molekúl obsahuje plyn a aká je stredná kinetická energia molekúl ? ( R = 8,314 J.K-1.mol-1, NA = 6,023.1023 mol-1, Boltzmannova konštanta k = 1,38.10-23 J.K-1.)
Štruktúra a vlastnosti plynného skupenstva látok

Skupina: B     Meno:                                         Trieda: 2                 Dátum:

1) ​​​​​​​​​​​​​​​Vzduchová bublinka na dne jazera v hĺbke 21 m má pri teplote t1 = 4 ºC polomer r1 = 1 cm. Pomaly stúpa na povrch, pričom sa jej objem zväčšuje. Vypočítajte, aký bude jej polomer, keď dosiahne povrch jazera, ktorý má teplotu t2 = 27 ºC. Povrchové napätie neberte do úvahy. Atmosferický tlak b = 0,1 MPa. 
2) V jednom valci objemu V1 = 5 m3 je oxid uhoľnatý s tlakom p1 = 15 MPa, v druhom valci objemu V2 = 8 m3 je vodík s  tlakom p2 = 22 MPa pri rovnakej teplote. Aký bude výsledný tlak zmesi po spojení oboch nádob? Teplota ostáva rovnaká. 
3) Koncentrácia jednoatómových častíc plynu je nk = 1015 cm-3. Nájdite tlak plynu p pri teplote T = 1 000 K ! ( k = 1,38.10-23 J.K-1 ) 
4) V guľovej nádobe s vnútorným polomerom r = 5 cm sa nachádza kyslík. Jeho teplota je t = 37 oC a tlak p = 2,3.10-2 Pa. Vypočítajte počet molekúl N kyslíka v nádobe a jeho látkové množstvo ? (Plynová konštanta R = 8,314 J.K-1.mol-1, Avogadrova konštanta NA = 6,023.1023 mol-1.)
5) Vypočítajte ako sa zmení stredná hodnota kinetickej energie jednej molekuly argónu, ktorého hmotnosť m = 200 g, keď pri zachovaní konštantného objemu dodáme teplo Q = 3 516 J. ( Argón je jednoatómový plyn, má 3 stupne voľnosti , M = 40 kg.kmol-1(molová hmotnosť), NA = 6,023.1023 mol-1)
